

為催谷遊行 民陣製恐慌

梁繼昌借題抹黑內地法制 各界批誤導市民

香港文匯報訊(記者 杜思文)「民間人權陣線」今日進行反逃犯條例修訂的遊行。在昨日記者會上,民陣繼續散播虛假信息誤導市民,包括聲稱逃犯條例修訂一旦通過,任何一名香港市民,甚至任何來港者都「有可能」面臨被移交至內地受審的局面。立法會會計界議員梁繼昌更在記者會上聲稱,在內地工作的會計師就算本身沒有犯罪意圖,若其審計的文件是假的也會被移交。香港各界人士在接受香港文匯報採訪時均表示,「民陣」利用一些市民對具體條文的不知情,指鹿為馬,製造恐慌,而梁繼昌的言論更完全是「亂噏」,會計師在任何地區進行審計,都要遵守當地法律,會計師在香港犯法也一樣會受到制裁。



吳亮星



資料圖片



資料圖片



資料圖片

資料圖片

民陣今日下午4點會由銅鑼灣東角道出發至金鐘立法會大樓,申請遊行人數為1,500人。民陣副召集人、警權組召集人陳皓桓在昨日記者會上詆毀內地的司法制度為「人治」,呼籲商界和反對條例的市民一齊參與遊行,並相信「佔中」諸犯的判刑,會令參與的人數比預計的更多。

稱會計師成「針對」對象

梁繼昌在記者會上以銅鑼灣書店前店長林榮基「流亡」台灣一事大做文章,更惡意誤導業界稱,逃犯條例中有許多「針對會計師」的罪行,例如行賄、受賄、秘密回佣、造假賬等,更稱就算在內地工作的會計師沒有犯罪意圖,但若其審計的文件是假的,也會被移交。

吳亮星批從中作梗

港區全國人大代表吳亮星表示,在立法過程中,不可避免地會有一些人對法律細則不甚了解,但民陣完全是為了政治目的從中作梗,傳播不必要的擔心,「反對派任何偏激的理由,都是站不住腳的,我相信大多數市民都會擦亮雙眼,也相信政府會盡最大努力解釋逃犯條例修訂的具體內容,避免有人過度擔心。」

曾任立法會金融界別議員的他回應梁繼昌的言論時說:「以我在金融界的經驗,是完全不需擔心的,因為香港有《防止賄賂條例》等法律,且廉政公署在處理洗黑錢、行賄受賄等方面也取得了國際聲譽,相信不會因為修例而產生任何在金融方面被冤枉、被不合法處理的情況。」

張俊勇斥漠視漏洞

港區全國人大代表張俊勇強調,內地司法制度不斷改革,法制已經取得了很大進步,「逃犯條例的修訂對香港至關重要,如果沒有法律制度的完整性,就沒辦法繼續向前走,希望廣大市民不要被誤導,也要對香港的司法制度有信心。」

他批評梁繼昌身為立法會議員,竟誤導市民,不負責任,並舉例秘密回佣等在香港已是刑事罪行,廉政公署已可以追究,再者,其他地區的經濟罪犯若潛逃香港,就不能被移交回當地受審,才是真正的問題。

黃英豪批政治先行

身為律師的全國政協委員黃英豪譴責「民陣」將修例高度政治化。他指出,修例旨在填補香港法律漏洞,對維持香港作為國際化

大都會的地位至關重要,「如果在鄰近地區犯法,竟然可以藏匿香港,是何其荒謬?再者,在撲滅罪行方面,國際協作是大勢所趨,相信廣大市民能認清反對派這次是故伎重施,抹黑內地,危害香港,應該遭到唾棄。」

就梁繼昌的言論,黃英豪質問道,會計師在香港做審計,都有可能被誤導,也都可能因此受審,且在兩地都屬於犯罪的情況下才可進行移交,梁繼昌真的是「亂噏」,蓄意誤導業界。

何君堯質疑心有鬼

立法會議員、香港律師會前會長何君堯表示,修例提出的個案移交安排,是針對任何與香港未簽訂長期協定的司法管轄區,包括台灣、澳門等地區,非專為內地而設。

事實上,現行的逃犯條例嚴重滯後,當時港英年代有其歷史背景和政治考慮,所以才作出「中華人民共和國的任何其他部分除外」的安排,現時香港已經回歸22年,這個漏洞應該得到處理。

他強調,移交逃犯「關卡重重」,「所有香港人都不只受制於《逃犯條例》,也受制於所有香港的法律,反對派除非是自己真的在內地犯過罪,心裡有『鬼』,才對修例如此保留。」

何君堯強調,民陣用林榮基做文章,以擴大條例的「恐怖性」,並非沒有先例,像民主黨成員林子健前年選「自編、自導、自演」一齣遭內地「強力部門」迷暈擄走,又用釘書機「釘大牌」的鬧劇,「這些都可以編造出來,只能用一個字來形容,就是『蠢』。」

肥彭又借題干港務 妄稱「衝擊」法制挨批

香港文匯報訊(記者 杜思文)前港督彭定康早已離開香港二十餘年,但仍然「熱衷」於對香港內部事務指手畫腳,說三道四。彭定康昨日公開發表言論稱,逃犯條例的修訂對香港價值觀、穩定和安全造成「衝擊」,也會直接衝擊「一國兩制」的原則和香港的法制。香港各界人士批評彭定康信口開河,赤裸裸插手香港事務,是企圖用政治手段利用香港來攻擊中國。

彭定康昨日聲稱,修訂逃犯條例「並非必須」,認為相信法治的社會不會與「不相信法治」者達成移交逃犯協議,又稱修例會對香港價值觀、穩定和安全造成「衝擊」,為企業帶來恐懼,更直接衝擊「一國兩制」的原則和香港的法制。

譚耀宗斥播疑慮「搞亂檔」

全國人大常委譚耀宗指出,彭定康已經離開香港二十多年,不了解香港情況妄下定論,胡亂製造一些令香港人產生疑慮的言論,是在試圖「搞亂檔」。

他懷疑彭定康是否了解逃犯條例修訂草案的具體內容,「草案指明了可以移交的情況、程序以及最後由香港法庭把關,怎麼會影響到香港的法制呢?修例才會讓香港更加安全,不讓香港淪為逃犯天堂。世界上已經有幾十個國家和地區與中國內地簽訂了司法互助和移交逃犯的協議,彭定康現在還依然用這樣一些理由來攻擊中國,完全站不住腳。」

黃英豪批不負責任

全國政協委員黃英豪批評彭定康完全是在一派胡言。他表示,「一國兩

制」的基礎是中國憲法,由憲法衍生香港特區基本法,所以如果只信「一國兩制」而不相信憲法和內地,是完全自相矛盾的。

他說,香港很多人拿英國護照,彭定康在關鍵時刻發表如此不負責任的言論,令其影響香港民意、干預香港事務的不可告人的目的顯露無遺。

黃英豪直言,加拿大、英國等外國勢力赤裸裸插手香港事務,一定是有預謀的行動,香港市民應該更加堅定地支持特區政府,令立法會中的建制派議員有更多的底氣,讓他們頂住壓力,早日通過修例。

梁愛詩:伺機攻擊中國

前律政司司長梁愛詩就指,彭定康明顯是通過政治手段,利用香港來攻擊中國,不值得評論和關注。

「賣小強」催上街 「着草基」無人Buy

為咗催谷今日反對派舉行嘅反修例遊行,銅鑼灣書店前店長林榮基突然話要「流亡」台灣,仲不斷接受傳媒訪問,號召反對派支持者今日上街。不過,反應就似乎唔多好,唔少網民都爛爆佢既然講到阻止逃犯條例修訂對香港咁重要,點解佢自己走先?有人就話反對派成日聲稱修例旨在針對在香港的「政治犯」,但點解個個反對派大佬都有走到?有人直言佢只係做騷谷人上街嘍!

「叫人留自己閃」被鬧走佬儒夫

林榮基話自己「流亡」,聲稱逃犯條例的修訂是「將『大陸法律』拎嚟香港用」,又叫反對派支持者今日上街遊行。即使唔少真係信佢着草嘅網民,都對此感到不滿。「朱錦春」就話:「充分表現獅子山下既(嘅)中產精神,叫人留低,自己就有事速逃。」

「Thomas Markar」亦鬧:「做咗,講咗,驚就唔好講唔好做,要拉要鎖隨便咁(係)硬漢,而家驚有下文就走路(佬)仲(唔)係儒

夫?」 「Chi Ho Chan」就回帶當年旺角暴動疑犯李倩怡逃到台灣後,林榮基叫她回港受審一事:「林榮基真係幫唔落,之前講到咁堅話李倩怡返港坐完監出獄後大好前景。」

「Chak Keung Eric Lau」罵道:「咁老 seafood 就係咁,對後生仔就話坐幾年咗,出嚟仲大把世界,自己有事就即閃,呢啲咁所謂幫我地(咗)爭取民主既(嘅)『泛民』垃圾囉!」

「Fung Thf Tsang」就話:「無事無幹咪偷偷地番(返)嚟囉~我而(啲)家越嚟越討厭D(啲)老嘢!」有網民就質疑,如果修例真係針對反對派口中嘅「政治犯」,咁要走都未輪到林榮基啦!

「Hon-tai Hung」質疑:「林榮基點解要逃到台灣?反而,反對派一個人人都無走到?咁即係話界市民聽,呢條係攞(搞)咩犯左(咗)法而逃避法律責任的人,如果無犯法,使乜驚呢?」

網民識破伎倆 博同情難得逞

「Quinson Wong」笑言:「即是

話,有引渡條例,蛇虫(蟲)鼠蟻唔敢藏身香港。未通過已經work,修例原來係好事來的。」「王有成」則直指:「高調離港,想制(製)造恐慌,引人注意,反對派技(伎)倆,如真要走也不急於這時候走。」

「Thomas Fok」就「提醒」林榮基:「既然老細安排老林(臨)做着草老人家一角,博世界同情。不如玩大D(啲),自己加戲。在台灣媒體前,剪爛香港身份證及特區護照,以表心績(跡)。」

有人則以子之矛攻子之盾,話如果內地執法部門真係好似香港反對派口中講咁「無法無天」,就根本冇需要整條移交條例出嚟。

「Jamie Manning」話:「其實以引渡(移交)修例為理由走佬唔太合理,因為等個修例立法後再去引渡,程序複雜費時,而且等同即刻攤牌話比(界)人知引渡(移交)修例就係為左(咗)拉『政治犯』,對『中共』對香港嘅形象都有好處,『中共』真係有咁蠢,就算真係要拉都係用返『洗頭艇』啦,方便快捷。」

■香港文匯報記者 陳川

籌旗「失救」照掠水 遊行籌款唔可靠

反對派每次搞遊行,其實主角都係籌款,相信今日反對派舉行嘅反修例遊行亦不例外。不過,捐款者要小心,你以為响錢係幫某個人,結果响錢原來會去咗第二度。「保釣行動」成員郭紹傑同社民連嘅嚴敏華,早前去咗日本靖國神社燒野抗議,結果被捕,「保釣」同社民連就即時為兩人籌旗。以為响錢會用嚟支援兩人?少年你太年輕了!嚴敏華之母區家寶近日就喺fb發帖,叫人唔好再為此事捐款界社民連同「保釣」,話「不忍大家浪費了血汗錢而又達不到協助郭嚴的心願」,啲,係咪暗示有人中飽私囊呢?

郭嚴保釋被拒「救款」去向不明

郭紹傑和嚴敏華去年在日本放火焚燒神主牌被日方拘留至今。其間「保釣」多次籌款,稱用來「營救」兩人,包括籌措兩人的保釋金,但其後兩人不獲准保釋,這筆錢的「去向不明」。

嚴敏華媽媽區家寶就在fb發帖,展示了她與「長毛」梁國雄,以及「阿牛」曾健成有關錢銀方面的whatsapp對話,並呼籲市民不要捐錢給在港關於營救郭嚴的活動。

「毛牛」懶理停捐款呼籲

她稱,「現時主要角色是日本方面的……若幫助都只是給日本後援(援)會」,而自己不忍大家「浪費了血汗錢而又達不到協助郭嚴的心願」,又強調自己已給予時間讓長毛、阿牛等人糾正,但他們並沒回應,只感到「無可奈何」。

網民「Ringo Yau Ringo Yau」直言:「重點係明明保釋唔到,响錢點解唔比(界)返人呢,好救命。同理事後係要咁多錢咩,好懷疑。」「Dick Tse」就「畫出腸」:「吓,有人乘機斂財?」「Norris Ng」道:「呢類人令大眾失



區家寶公開與梁國雄及曾健成有關錢銀方面的WhatsApp對話。fb截圖

望,睇清佢地(咗)真面目,唔再支持佢地(咗)。」

「Vicky Ng」亦爆大鑊:「郭嚴二人固然冇錯,就系(係)跟錯大佬信錯人,依(呢)班人賣兄弟黨友豬仔然後叫人捐錢救人……難得有好心人2,000、幾百咁捐,想佢地(咗)可以保釋到,(但)跟(根)本佢地(咗)系(係)唔付(符)合保釋條件都叫人捐錢,好多有心人可能自己都唔系(係)鬆動嘅,一心盡盡點心意……如果唔同曾經捐款比(界)佢地(咗)保釋用嘅人發聲,我覺得咁(係)唔公道,仲有據我了解區家寶平時都系(係)好客氣,好願他人感受的一個長輩,要佢咁追錢,應該已經追左(咗)一段時間而無結果先會咁。」

前車可鑑,如果有計劃今日反對派反修例遊行時捐錢界政黨嘅,可能都要停一停,諗一諗囉!

■香港文匯報記者 陳川

護港安全 撐修例 大聯署

截至4月27日23時,已有 111944 人參加聯署。

十一萬聯署撐修例

由不同界別人士成立的「萬人同聲撐修例公義組」所發起的「護港安全撐修例大聯署」活動,參加網上聯署人數截至昨晚11時已達111,944人。